

# Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația  
Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm., 16-80.

Redactori responsabili:  
**IOĂN BOGDAN**  
**STEFAN I. SIMON**

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—  
Pt. sindicalizați " " 3.500.—  
Pt. întreprinderi un an " 120.000

**Cetiiți în corpul ziarului:**

- Reorganizarea aprovizionării populației din oraș și județi cu articole de strictă necesitate.
- Peste 50 tone zahăr sustrate de funcționarii de la biroul de verificare a bonurilor.
- Invalizii vor fi plasați în funcțiuni publice și particulare.

## Platforma-program a Blocului partidelor democratice reprezintă spiritul progresist al tinerei democrații românești

Comentariile postului de radio Moscova

MOSCOVA. Trezând în revistă situația României, comentatorul postului de radio Moscova face următoarele observații: Partidele din România se ocupă cu elaborarea platformei-program al Blocului Partidelor Democratice, făcând în același timp planul celor 14 luni de guvernare. Acest program va fi sprijinit de noi carei vor o justă răsplătire a lor.

Pe lângă platforma program preluarea legăturilor comerciale cu România și celelalte state, ceea ce va cauzarea importului unor materiale necesare reorganizării țării. Muncitorimea va fi răsplătită prin depuse atât printr-o salărie justă, cât și prin întemeierea școlilor și caselor de odihnă.

Programul agrar va duce la întărirea proprietății, iar obligativitatea învățământului va pune capăt analfabetismului.

Intreg acest program de muncă, reprezintă spiritul progresist al tinerei democrații românești și poporului român va ști pe cine să aleagă, când e vorba de însăși soarta și viitorul acestui popor.

Am încheiat comentatorul postului de radio Moscova.

### Primul ministru al guvernului republican spaniol

## D. Giral va face declarații în public în legătură cu situația din Spania

WASHINGTON. Eri d. Giral, șeful guvernului republican spaniol, a fost ascultat de subcomisia Consiliului de Securitate însărcinată cu anchetarea problemei Franco. Dl. Giral în declarația făcută a arătat, că producția de armament a Spaniei franchiste a fost pusă în întregime la dispoziția Germaniei Hitleriste, iar Franco în momentul de față, ține sub armă 1.400.000 de oameni, dintre cari 250.000 sunt masați dealungul frontierei franceze. Dealtfel dl. Giral luni, la orele 15 va face o declarație în public în legătură cu situația din Spania.

Dealtfel dl. Giral luni, la orele 15 va face o declarație în public în legătură cu situația din Spania.

## Prim-ministrul și d. ambasador Richard Franasovici primiți în audiență de M. S. Regele

Richard Franasovici, ambasadorul nostru la Londra, a fost primit ieri dimineață — la orele 18,30 — în audiență de M. S. Regele. Suveranul a avut o deosebită atenție și pe d. Giral.

prim ministru dr. Petru Groza. În cursul dimineții de ieri d. Richard Franasovici a făcut primului ministru o amplă expunere asupra rezultatelor obținute de Tara noastră la conferința de pace, cum și a întrevederilor avute la Londra și Paris.

avut, bineînțeles, în afara întrevederilor oficiale, diverse întrevederi cu amici și colaboratori de-ai d-sale.

Cu toate că o declarație oficială nu a avut loc, cercurile apropiate ne informează că — în legătură cu semnarea tratatului de pace, solul nostru de la Londra, și-a manifestat cel mai luminat optimism. De asemenea în privința reluării relațiilor diplomatice cu celelalte state din Apus. Dealtfel, după cum s'a anunțat ieri prin radio — guvernul olandez a hoărăț reluarea relațiilor cu țara noastră, urmând ca schimbul de diplomați să aibe loc în curând.

Dealtfel d. dr. Petru Groza președintele consiliului a primit ieri dimineața și pe d. Biering, ministrul Danemarcei.

### de arestări în Berlin

BERLIN. — Serviciu de presă britanic anunță că poliția berlineză a făcut o rază prin cartierul Neukölln în care au fost arestate 300 de persoane, în majoritate tineri, care sunt bănuși că aparțin unor organizații subterane ale nazismului.

Scopul vizitei d-sale în țară fiind atins, d. Richard Franasovici urmează să se întoarcă la post.

Luni va părăsi capitala și după o scurtă oprire la Paris, își va continua călătoria, stabilindu-se la Londra.

În răstimpul celor câteva zile petrecute în țară, d. Richard Franasovici a

proprietății țărănești, având la bază proprietatea individuală asupra terenurilor, va fi apărată și întărită.

Se va împiedeca trecerea pământului din mâinile țărănilor în cele ale speculanților sau cămătarilor, acordându-se credite accesibile plugarilor, — pe termen lung.

Se va înzestra agricultura cu mijloace moderne de exploatare a pământului prin organizarea aprovizionării gospodăriilor cu îngrășăminte, materiale de construcție, etc.

(Din platforma-program a Blocului Partidelor-Democratice).

## „Pe linia păcii”

„Grăul Nou”, organul direcțiunii politice a grupului de trupe ale armatei roșii, se ocupă, sub semnătura d-lui A. Tanin, într-un amplu comentariu, de platforma blocului partidelor democratice din România.

„Dacă subliniem ca un element pozitiv — scrie d. A. Tanin — formularea principiilor de politică externă în platforma partidelor democratice din România, este pentru că guvernul, în jurul cărora s'en raliat aceste partide, are găjul faptelor. El n'a proclamat război, el a dovedit că merge pe linia sincerei prietenii cu Uniunea Sovietică și cu celelalte Mari Puteri, pe linia păcii și prieteniei cu popoarele care înconjoară România.

De altfel aceste principii se îmbină organic cu întreg programul de înfăptuire pe care le prevede platforma. Aceste principii care privesc România din afara granițelor ei, judecă dezvoltarea democrației, că o acestei țări în lumina marilor principii, în care națiunile libere au conceput așezarea lumii de după războiu. Oră conferința de la Ialta a Marilor Puteri a preconizat cu popoarele care nu scăpat de slăbiciunea fascistă, trebuie să steargă orice surme ale nazismului și fascismului și să creeze insuși după propria lor alegere”.

Privind sub acest unghi punctele programului enunțat de blocul forțelor democratice românești — a suveranității Statului în cadrul monarhiei constituționale, respectarea proprietății individuale, asigurarea drepturilor și libertăților cetățenești, a libertății cultelor și a drepturilor femeii, a egalității între naționalitățile conlocuitoare în țară, găsirea gospodăriei țărănești și protejarea păturilor mijlocii, ca și o justă răsplătire a muncii salariale, etc. etc. — apar ca o întruchipare a principiilor formulate la Ialta. Ele sunt adevăratele necesități și dorințele suverane a poporului român. În același timp ele sunt o expresie a noțiunilor universale de democrație, care înseamnă o viață de stat prin popor și pentru popor”.

— NEW-YORK. Greva căilor ferate s'a întins și mai mult pe coasta Oceanului Pacific, mecanicii ne mai vârnă să conducă trenurile mai importante. Situația nu s'a îmbunătățit nici în minele de cărbuni. Deși guvernul a preluat conducerea minelor, din 4006 de mine 1200 sunt imobilizate din cauza grevei.

### Tribunalul Poporului a ordonat

## Noi arestări de miniștri antonescieni

În executarea dispozițiilor Tribunalului Poporului au fost arestați și depuși la închisoarea Mălăești a Curții Marțale următorii miniștri și subsecretari de stat din Guvernul Antonescu:

- Ion Marian, fost ministru al Agriculturii;
- General I. R. Arbore, fost subsecretar de stat la Aprovizionare, și
- Sandu Ion, fost subsecretar de stat la ministerul Căminelor.

**TEATRU**

**AZI, MATANIILE**

Azi 25 Mai, la orele 9 seara, se va reprezenta pe scena teatrului nostru MATANIILE piesă dramatizată după romanul cunoscut de toți al lui Florence Barclay. În fruntea distribuției ansamblului care prezintă acest succes, se găsesc cele mai reprezentative talente ale scenei românești: Mișu Fotino, Aure Fotino, Victoria Medeea, Constantin Sincu și Marcel Enescu.

Bilete de vânzare la agenția teatrală Nies.

**Băile**

**VATA DE JOS**

[jud. Hunedoara]

VINDECA cu rezultate incomparabile reumatismul sciatică, hemoroizi și diferite boli de femei

Retineți camere din timp!

**Populația din comuna Ineu cere judecarea complicilor criminalilor de război**

Duminecă 19 Mai a avut loc în comuna Ineu o mare adunare populară organizată de către partidele Frontului Național Democrat la care au participat numeroși locuitori din comună precum și un număr însemnat de delegați din comunele învecinate.

Adunarea a fost deschisă de d. Gheorghe Seran primarul comunei care prin câteva cuvinte impresionante infierează crimele regimului Antonescu aducând elogii Tribunalului Poporului pentru pedeapsa aplicată marilor criminali de război.

Au mai luat cuvântul d. Horvath Cornel din partea Partidului Național Popular, d. Justin Cărlig din partea Frontului Plugarilor, Pavel Ardeleanu din partea Partidului Social Democrat, d. Cărciu Dumitru din partea Partidului Comunist Român org. Arad.

Oratorii subliniază necesitatea solidarității muncitorilor, plugarilor și intelectualilor pentru consolidarea democrației.

Seria cuvântărilor este încheiată de d. Simăndan Petru, secretarul județean al Frontului Plugarilor și d. Diaconescu Ioan reprezentantul F.U.M.-ului după care adunarea hotărăște următoarea moțiune care a fost trimisă Tribunalului Poporului.

**MOTIUNE**

Populația comunei și plasei Ineu încadrată în partidele ce formează Blocul Democratic Guvernamental, întrunită azi 19 Mai 1946 în adunare populară în comuna Ineu jud. Arad, cu satisfacție la act de sentință adusă de Tribunalul Poporului cu privire la condamnarea criminalilor de război și cere ca să fie judecați și condamnați și complicii criminalilor de război, pentru a se așeza liniștea și ordinea în Tara noastră.

Vând prăvălie completă în centru adresa la ziar 1647

**Aro** Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. matineu

Azi, regele cowboy-urilor  
**Buffalo Bill**  
în Fluviul însângerat



**Ungaria și-a anunțat lotul de jucători în vederea matchului cu România**

— La 4 Iunie Budapesta-I.T.A. la Arad —

După informațiile primite din Budapesta de „Gazeta Sporturilor” MI. Sz., forul maghiar de specialitate a anunțat următorul lot de jucători în vederea matchului cu România la 2 Iunie.

Szabo Antal, Dudas Perényi, Biró Sandor, Saroși Bela, Szücs Sandor, Nagymaros Ferencz, Egresy Béla, Zsen gelér Gyula, Mike Istvan, Deak Ferencz, Tóth Gh., Labore Lașos, Tóth Lajos, Szusza Ferencz, Horowschy Rudolf, Kesthay Mihai, Radko Ianos, Veres Mihai, Buho Bela.

Echipa se va deplasa la București în frunte cu d. Lagy Sandor, președintele federației de football din Ungaria, cu antrenorul și selecționerul însotită fiind de un număr de ziaristi și reporteri sportivi din Budapesta.

Este foarte probabil — precizează Gazeta Sporturilor — că la întoarcere echipa Ungariei să facă escală la Arad unde sub denumirea reprezentativă a Budapestei ar urma să întâlnească la 4 Iunie puternica formație locală I.T.A.

Duminecă, 26 Mai a. c. ora 16, va avea loc în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară”, în cadrul institutului de cultură italiană, conferința d-lui profesor ASCANIU CRISAN, despre fizicianul

**Alessandro Volta**

cu prilejul împlinirii a 2 veacuri dela nașterea lui. Intrarea liberă.

**Noua organizare a O. S. P.-ului din județul Arad**

În urma instrucțiunilor primite dela centru, Org. Sportului Popular din Arad s'a reorganizat pe baze noi alegându-se următorul comitet de conducere județean:

Președinte: Dr. Aurel Botiș, secretarul județean: ing. Bobeș Constantin, responsabil secția administrativă: Voitovici Mihai, responsabil secția presă și propagandă: Goldstein Ladislau, responsabil secția îndrumare și coordonare: Siclovian Iosif, responsabil secția tehnică: Farkas Vilhelm, responsabil secția feminină: Halalai Livia, profesora.

Reprezentanții resortului sindical: Siclovian Iosif, Goldstein Ladislau, Hustiș Francisc, Pinter Ludovic și Popovici Ovidiu. Reprezentanții resortului militar: Medic Lt. Col. Dr. Bugariu Vaclav și plot.

Dobrescu Gheorghe, Reprezentanții resortului școlar: ing. Carpiușan Romul și prof. Pop A. Reprezentanții resortului urban-rural: Szabo Nicolae și Vagalau I.

Acest comitet de conducere va avea sarcina să pună bazele în județul nostru Organizației sportive a tineretului. Conducerea este alcătuită din vechi sportivi arădani cari întotdeauna au dat dovadă de o mentalitate sportivă și fină democratică.

— AZI LA ORELE 17.30 pe arena Gloriei va avea loc matchul de football între echipele Prietenii și AFA.

— AZI LA GLORIA orele 3.30 se va disputa un amich amical între echipele de juniori ale Spartei și AMMEFA-ei

Azi la orele 18, în cadrele Cercului de Studii a Partidului Național Popular din Arad, va avea loc în sala de sedințe a Comitetului județean PNF din Piața Avram Iancu Nr. 21 o conferință despre

**Reflecții sociale economice**

în care d. prof. ILIE ARDELEANU, președintele P. N. P.-ului, va desvolta probleme de o acută actualitate.

COMITETUL

**Apărarea Patriotică distribue gratuit petrol pentru invalizi**

Toți invalizii, văduvele și orfanii de război primesc din „Darul muncitorilor din Industriile Petroliere” câte 2 litri de petrol în mod gratuit. Distribuția

se va face la sediul Apărării Patriotice Bul. Regina Maria Nr. 8, etaj I. zilnic între orele 8—12 a.m. și 15—18 d. m.

**Forum** Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. 11.30

Azi! Marele film sovietic  
**Așa s'a călit oțelul**  
După romanul lui Ostrowski cu V. P. Petresko, I. Fedotova, V. Bobnov

**Savoy** Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. 11.30

Cel mai mare film muzical sovietic  
**Volga-Volga**  
cu celebra artistă Orlova

**Royal** Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 mat.

Azi, filmul hazului și al râsului cu lacrimi  
**Vacanța de rivieră**  
cu cel mai mare comic francez Dr. Gilles

**Urania** Telefon 12-32. Repr. Dum. 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9

Azi program dublu:  
**I. Charlie Chaplin în baie**  
**II. Șeriful răzbușător**  
cu Tom Taylor

**Mica publicitate**

POSED local și capital pentru ciumă. Caut asociat cu braț. Adresa la ziar.

VAND fereastră cu 3 aripi, din Str. Barbu Lăutaru 50.

FENTRU articol bine introdus viajor, care vizitează Transilvania întreagă și altul pentru terea regiunii din apropiere dresa la ziar.

CAU asociat cu brevet de ture posed local. Adresa: M. Cămin 13, Panna.

DE VANZARE un dormitor plect și una cameră combinată bucătărie predau totul aurat și eventual cu locuință, înțelegere. Adresa la ziar.

CURIER Marti la București, min orice încredințare până orele 12. Biroul „Olympikon” str. Brătianu 2-4. Telefon 20-20

Comandati phiaia la tabara  
**FLORA**

Telefon: 11-41 și 11-47. Bulevard Ferdinand 33.

CAU servitcare pricepută pe restaurant. Cal. Aurel Vlaicu

LEICA sau Retina cumpăr la tul zilei. Foto Optica „Pa Brătianu 3.

PIERDUT geantă cu acte de tier. Aducătorul primește pensă. Bul. Reg. Mamă Elena Biroul Electro Tehnic Auto

AG. S. S. HATSCHEK Bul. 17, telefoa 1695. (Sumele B. Boane). 200; bulevard, casa partibilă. 130; gării, prăvălii, tribunal. 3 camere, hall, gară. 120; lângă Păulis, 10 inghe. 40; gospodărie, 4 camere. 60; copiei case chirie. 39; hotel, cir 12 jughere grâu.

DE VANZARE un cazan de rufe, în stare bună. Adresa su Sirianu 10.

CAINI de prins sobolani cu Juhasz. Arad. Str. Abatorilor

CAINI de prins sobolani cu Juhasz. Arad. Str. Abatorilor

**Casa particulară**

Compus din 3 cam. și dep. Str. Petru Rareș urgent de zare 42 milioane.

Biroul „RAPID” Eminescu

SPRINTUTOR de vie pulușit și aparat de fotografiat de vânzare. Str. Bolintineanu

VAND casă cu grădină mare și semănătură, Pionierilor

VINDEM circa 200.000 m. mari, 60.000 tige, 100 m. lemne și material bun și rășină. Pâncota, Strada Al. Fleckner, Episcopiei 5, Arad.

COMPAR mașină de tors, din 5, etaj I ap. 10. Inter. 1-3.

**Alergator bine reținut angaja m**

Adresa la redacția ziarului

SCHEMB locuință 4 camere, repozite din centru etaj, cuintă corespunzătoare cuintă particulară în condiții avantajoase. Adresa la ziar

MASINA de gătit electrică curent industrial și casă „na” de vânzare. Adresa la ziar

30 EPURI angora, ceas de gîndă cristal belgian două butoaie fier 200 litri vânzare. Adresați telefon 20-20

**Corso** Tel. 23-64. Repr. Dum. 7. Duminecă 11.30

Azi, matineu 11.30  
**IBEN ZILAH**  
Avocat de divorț

Știri din străinătate

LONDRA. Conferința ministrilor de externe Britanici din Londra s-a...

LONDRA. Relațiile diplomatice între România și Anglia vor fi în curând...

MOSCOVA. Generalissimul Stalin și ministrul de externe Molotov, au primit...

MOSCOVA. S'a anunțat oficial din partea Statului Major Sovietic al zonei caucazice...

CAIRO. Presa egipteană se ocupă cu situația creată în urma încheierii...

TEHERAN. Se arată că în urma negocierilor petrecute pe lângă granița soviético-iraniană...

NEW-YORK. Trigușcă secretarul general al O.N.U.-ului a primit un mesaj...

JOHANNESBURG. Guvernul sud-african a dispus desființarea tuturor partidelor...

PARIS. Președintele Truman și ministrul francez d. Gouin, vor da...

LONDRA. D. Bevin a declarat că va depune din nou propunerea d-lui George...

FLORA S.A. 6619. Produse de calitate bună la fabrica...

EXPLOATĂTORII DE LEMNE. Biroul Economic al județului Arad...

Peste 50 tone zahăr sustrate de funcționarii dela biroul de verificarea bonurilor

Cum operau și cum au putut fi prinși ingenioșii estroci

D. ministru Teohar Georgescu a dat dispoziții încă de acum două luni...

Organele polițienesci și-au început investigațiile prin verificarea scripșoarelor...

Poliția Economică, fiind convinsă că furturile sunt de origine neregulată...

După un interval de o lună a introdus în mijlocul comisiei de verificare a bonurilor...

Se lucra în două sisteme: se confirmau tuturor Cooperative fantomă...

În această afacere sunt implicați următorii: Valcu Stefan, funcționar al P.

M. B. Geca Constantin, inspector la P. M. B., Grigoraș Elena femeie de serviciu...

La această s'a găsit aproape 100 milioane lei. S'a constatat că numai din bonurile 125 și 130...

În afară de toți cei arătați mai sus aflați în momentul de față în arestul poliției...

Fără Casinoli PERDEAL Perla României Pensiunea CARMEN

Apărarea Patriotică luptă pentru ridicarea nivelului cultural al masei cetățenești

Activitatea Apărării Patriotice a luat un deosebit avânt pe teren cultural...

Programul variat bogat în puncte atractive, precum și interpretarea artistică...

Încurajată de succesul avut cu ocazia vizitei în comuna Nădlac...

Cu interpretii recrutați din diferite categorii sociale...

Reprezentările organizate de această echipă au ca scop răspândirea în mase...

Duminică 19 Mai, echipa culturală a Apărării Patriotice a vizitat cartierul Segă...

Pe scena improvizată în curtea sediului organizației Apărării Patriotice...

Procurând câteva ore de destindere prin spectacolele organizate în cartiere...

Pornită cu însușirea muncii echipei culturale a Apărării Patriotice...

Prin aceasta, Apărarea Patriotică face un pas însemnat spre realizarea scopurilor...

O MEDALIE PENTRU SALARIATII CARE SE DISTING IN MUNCA

La Ministerul Muncii se lucrează în prezent la elaborarea unui proiect de lege...

Noua medalie va purta denumirea „Meritul Muncii” și va fi acordată...

Cei distinși cu „Meritul Muncii” se vor bucura de o serie de importante avantaje...

Unde ne întâlnim Sâmbătă seara? In grădina „SAVOY” renovată. Str. Brătianu

Prezentarea cetățenilor străini la Chestura Poliției Arad

Toți cetățenii străini mai jos notați, sunt rugați ca de urgență să se prezinte...

Scholtz August, Seidner Stefan, Policizer Ilana, Decamp Jean, Veisz Iuliu...

Kocseff Mihai, Fogel Abraham, Schapira Serena, Szekely Gizela, Mader Hans...

Săptămâna tocurilor rezervoare dela 22 Mai până la 29 Mai 10% reducere, la Librăria și sticlărie „UNIREA”

Surplusul de zarzavaturi provenite din grădina Primăriei vor fi puse pe piață

În dorința de a se ajunge la estinierea vieții, d. primar Ion Gh. Pălincăș studiază modalitatea în care s'ar putea pune pe piața...

Totodată se va căuta a se ajunge la împiedecarea revânzătorilor de a cumpăra dela producători...

LUGARI! Pregătiți-vă pentru marea adunare plugărească ce va avea loc la Timișoara în ziua de 16 Iunie a.c.



**Sedinta Consiliului economic judetean**

# Reorganizarea aprovizionării populației din oraș și județ cu articole de strictă necesitate

**— Măsurile pentru colectări de cereale — Aprovizionarea cu lemne de foc — Din planul de activitate expus de d. Lupuțiu Ioan, noul director al Oficiului Economic Judetean —**

Am relatat la timp că în urma acțiunii Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din Arad, d. Lupuțiu Ioan a fost numit directorul Oficiului Economic Judetean.

În urma acțiunii neobosite desfășurate la Oficiul de Aprovizionare și Control de pe lângă Primărie, cât și Comisia Locală, d. Lupuțiu este cunoscut ca un ezeplu de muncă și abnegație.

Odată instalat în noul post pentru a fi în folosul obștii, d. Lupuțiu a întocmit un plan de activitate potrivit căruia va dirija instituția în fruntea căreia a fost numit.

În lumina acestui considerent am privit expunerile făcute de noul director al Oficiului economic judetean, care, în dorința de a ajunge la o satisfacere totală a economicului acestui județ, a expus în cursul zilei de ieri în fața membrilor Comisiei economice judetene, noul plan de organizare a Oficiului economic judetean.

## Ridicarea stării economice a orașului și județului

D. prefect Voștinar Gh., care prezidă această ședință, prezintă pe noul titular al Oficiului economic membrilor acestei comisii, rugându-i să-i dea tot concursul pentru a putea realiza toate punctele din programul propus.

Răspunde noul director care asigură pe d. prefect de conștiințozitatea pe care o va depune în ridicarea stării economice a orașului și județului nostru, cerând membrilor comisiei colaborarea loială pentru a putea duce la bun sfârșit misiunea pe care și-a luat-o, spre binele întregii populații.

### MĂSURI PRECONIZATE PENTRU MAJORAREA ZILELOR CONSUMATOARE DE PAINE

După citirea extrasului legii pentru funcționarea oficiilor economice se ia în discuție propunerea d-lui Lupuțiu Ioan în legătură cu majorarea zilelor consumatoare de pâine, în susținerea căreia d-sa expune trei planuri:

În primul plan este supus aprobării împuternicirea d-lui Stanislav, delegatul economatului CFR., care, prin legăturile pe care le are la București și ca unul ce cunoaște limba rusă, se obligă să transporte de la punctul de frontieră, pe unde vor intra în țară cantitățile de grân acordate de Uniunea Sovietică României, din care au fost repartizate Aradului 40 de vagoane, în schimbul a 10 la sută din transportul executat.

Acest zece la sută se va elibera pe seama economatului CFR., nu dintr'odată ci în raport de cantitatea descărcată în stația Arad și tot așa până la descărcarea transportului efectuat.

Al doilea plan prevede constituirea unei caravane de măsini, formată din mașinile provenite din Uniunea Sovietică, care să transporte la Arad utimul pro-

venit din grâul măcinat la morile din județ. D. Lupuțiu arată că acest utim nu a fost ridicat începând cu luna Ianuarie, din lipsa mijloacelor de transport.

Al treilea plan prevede schimbul de mărfuri și textile existente în magazinele INCOOP-ului contra cereale.

Asupra primelor două planuri, membrii Comisiei economice judetene se pronunță de acord, iar asupra celui de al treilea plan, delegatul INCOOP-ului face următoarea remarcă: Până acum numai o foarte mică parte dintre țărani au venit să ofere cereale contra mărfuri și unelte și aceasta din cauza că în schimbul acestor bunuri sunt obligați să dea cereale în prețul maximal. Cea mai mare parte însă dintre țărani acestui județ, deși simt nevoia absolută a acestor unelte, nu dispun de cerealele necesare schimbului. În legătură cu acest fapt, d. Lupuțiu propune INCOOP-ului să facă o adresă direcției centrale din București pentru a autoriza să poată distribui unelte și materialele de care dispune contra valoare în bani.

În continuare, directorul Oficiului economic expune planul de reorganizare a serviciului economic judetean în vederea colectării de cereale din recolta anului 1946. În susținerea căruia cere INCOOP-ului să se îngrijească din timp de procurarea fondurilor necesare colectării și mai ales de găsirea și amenajarea magaziiilor necesare depozitării. În acest scop, propune inventarierea tuturor magaziiilor din județ, întrucât excedentul de cereale care se anunță în urma constatării pe teren, va fi cu mult superior necesităților actuale de înmagazinare. În vederea unei cât mai eficiente funcționări a colectărilor și evităarea speculațiilor, în fiecare comună va lua ființă o comisie economică comună care pe

baza tabelor ce vor fi cerute notariate, despre cantitatea de cereale cultivate de fiecare cetățean în parte, va colecta pe baza suprafeței însumate, iar cerealele, prin Comisia economică de plan, vor fi înaintate INCOOP-ului, pentru depozitare. Dacă aceste comisii vor fi formate din oameni conștienți de menirea lor, populația orașului și județului Arad va fi ferită de foamete, pe lângă aceea că se vor putea satisface condițiile de armistițiu și ajutorarea județelor deficiente.

Și tot în susținerea acestui plan, d. Lupuțiu Ioan propune intervenția la Subsecretariatul de stat al aprovizionării, pentru a autoriza și negustorii în efectuarea acestor colectări, întrucât numai organele INCOOP-ului nu vor fi în măsură să execute această operație cu rapiditate, fie din cauza capitalului, fie din cauza lipsei de elemente colectoare.

### APROVIZIONAREA CU LEMNE DE FOC

Pentru aprovizionarea cu lemne de foc a populației județului și în primul rând a autorităților, propune urgentarea comenziilor făcute prin CAPS., intervenții pentru acordarea vagoanelor necesare transportului, iar dacă CAPS.-ul nu este în măsură să satisfacă toate cererile, să fie autorizați și negustorii a face aprovizionarea populației cu stocul de lemne necesar.

La cele declarate de delegatul C. A. P. Sului că muncitorii forestieri duc mare lipsă de hrană, îmbrăcăminte și unelte de lucru, d. prefect Voștinar Gheorghe asigură găsirea unei soluții care să remedieze această stare de lucruri, pentru ridicarea randamentului acestor muncitori.

Un nou apel la organele INCOOP-ului este făcut de directorul Oficiului economic judetean, atunci când aduce în discuție distribuția articolelor raționale prin cooperative, apel care se referă la găsirea magaziiilor necesare depozitării. Momentan, Oficiul economic judetean poate pune la dispoziția unităților cooperatiste pentru distribuție, trei vagoane petrol și 5 vagoane motorină, pe lângă o însemnată cantitate de sare bolovan.

După alte probleme de ordin secundar, ședința a luat sfârșit, urmând ca în viitoarea ședință să se aducă hotărâri definitive asupra problemelor care au fost obiectul acestei ședințe.

## Informații

— **ECONOMATUL FUNCȚIONARILOR PUBLICI ARAD**, ca urmare la comunicatul din ziare publicat la data de 7 Mai 1946, face cunoscut membrilor săi, că în mintea repartizată și neridicată încă mează ca la deschiderea Economatului, să se distribuie celorlalți membri, cari au depus avansul.

— **ANUNȚUL USIC-ULUI** în vederea stabilirii cotelor de măruri pentru comercianții indigeni de Sindicatelor cari aparțin bransa din care fac parte, membrii USIC-ului trebuie ca termen de 5 zile, în interesul propriu să întocmească câte un Chestionar, cuprinzând datele scrise de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării. Întocmirea Chestionarelor se va face prin aceeași armănd ca după terminarea lor să le depună în ansamblu USIC-ului. Membrii din provincie le depune direct la Secretariatul de Stat. Cei ce au întocmit deja și depus aceste Chestionare, le va completa ulterior cu datele de necesitate necesare între timp. Toți se atrage atențiunea tuturor membrilor noștri asupra obligației depunerii a listelor lunare, la Oficiul Economic Judetean Arad, despre toate facturile emise respective primite. În caz de necesitate mare — ne declinăm orice răspundere. Președinte: Ghișa Octavian, Secretar: Marton Andrei.

— **SINDICATUL UNITĂȚII MUNCITORILOR DIN SERVICIILE CASNICE**, aduce la cunoștința membrilor săi, că azi 25 Mai ora 8 seara, organizează o seră urmată de dans în localul propriu din Rul. Reg. Maria 15.

— **CONGRESUL MONDIAL VRESC** în urma urgenței și miște din partea centralei, atrage atenția celor interesați, că toți cari nu și-au depus încă dosarul să le depună completate până la termen sfârșitul săptămânii viitoare în biroul nostru (Baritiu 13), între 3—5, deoarece preferința teritorialului este în curs, fiindcă de a nu fi excluși.

### A. R. L. U. S.

Asociația ARLUS prezintă miercuri, 26 crt. la ora 9.30 gra publicul din Arad, la cinematograful ROYAL un film scenic.

Onoratul public este rugat să participe în număr cât mai mare.

Cu inima frântă de durere și jâm încrețirea din viață a soarelui nostru soț, tată, unchiu și prieten

SEBASTIAN ANDREE  
comerciant

în vârstă de 41 ani

În urma unui accident de trafic întâmplat în ziua de 21 Mai în Inmormântarea va avea loc la 25 Mai crele 15 dela locuința din Piața Plevnei No. 3. Încredințarea se va face în cimitirul Aradului Nou. Familia îndurată.

— **SINDICATUL COMERȚIANTILOR DIN TEHNICE** aparținând USIC-ului, aduce la cunoștința tuturor membrilor săi deoarece din cauza numărului suficient de membrii prezente, narea Generală Extraordinară convocată pentru ziua de 18 l. e. putut fi ținută. În conformitate prevederile Statutare, această nare va avea loc în ziua de 25 Mai, 25 Mai 1946, orele 16 p. m. în localul Camerei de Comerț și Industrie, la care se invită pe toate toți membrii Sindicatului nostru, cunoscând că se vor putea cere hotărâri valide cu orice de membrii prezente. Arad, 5 Mai 1946. Președinte: Divin Secretar: Marton Andrei.

## Invalizii vor fi plasați în funcțiuni publice și particulare

**Ce prevede noua lege a plasării elaborate de Ministerul Muncii**

Am arătat la timp în coloanele ziarului nostru, că la Ministerul Muncii se lucrează la un proiect de lege pentru reglementarea plasării salariaților în diferite posturi, proiect, care urmărește o echitabilă rezolvare a acestei probleme.

Proiectul a luat între timp forma definitivă și legea, semnată de către d. ministru al muncii, a fost luată în discuție de Consiliul de Miniștri, urmând a intra în curând în vigoare.

Socotim de aceea interesant să arătăm că între altele statuări importante, legea prevede un capitol de largă ocrotire socială a invalizilor, orfanilor și văduvelor de război, urmând dintr'altă parte, să se facă cunoscută mai ales reîncaadrarea celorlora dintr'altă parte în câmpul muncii productive asigurându-le domenii de

activitate în raport cu posibilitățile lor.

Astfel, s'a stabilit în primul rând că, din totalul locurilor de muncă din întreprinderile particulare, 20 la sută să fie rezervate în exclusivitate IOVR-istilor.

S'a prevăzut apoi facilitatea numărării acestora în funcțiunile publice, în raport cu prevederile codului funcționarilor statului.

De asemenea, ținându-se seama că majoritatea invalizilor trăiesc în mediul rural, s'a stipulat ca toate posturile din administrațiile locale precum și posturile de utilitate publică (factor postal, agent silvic, guard comunal, etc.), să fie rezervate exclusiv invalizilor.

În sfârșit, o altă prevedere de ma-

re importantă este aceea că se încadrează în IOVR, beneficiind de toate drepturile decurgând din această lege, foștii deținuți în lagărele de concentrare, rămași infirmi în urma tratamentului aplicat acolo, precum și soțiile și copiii celor uciși în masacrele organizate de fasciști, sau în închisori și lagăre.

Vineri 31 Mai 1946  
TEATRUL COMUNAL  
concert 614  
**ALMASANU**  
Bilete la Agentia Teatrală „Olympikon” Str. Brătianu 2-4 Tel. 20-49.